

辛纳率意大利队成功卫冕戴维斯杯

北京时间11月25日，在西班牙马拉加举行的2024戴维斯杯网球赛总决赛争冠战中，男单世界第一的辛纳率领意大利队以2:0击败荷兰队，卫冕戴维斯杯冠军。

首场单打比赛中，率先出战的贝雷蒂尼对阵荷兰选手范德尚舒普。贝雷蒂尼在第一盘第九局取得关键破发，并顺势拿下发球胜赛局，以6:4先下一城。第二盘，他又两度实现破发，以6:2为意大利队夺得首胜。

辛纳第二个出场，面对荷兰选手格里科斯基。双方在首盘都未能取得破发，战至“抢七”局，辛纳以7:6(2)拿下首盘。第二盘，双方互相破发后，辛纳连破对手两个发球局，以6:2结束比赛，为意大利队取得了决定性的胜利。

凭借两场单打比赛的胜利，意大利队以总比分2:0战胜荷兰队，连续两年夺得赛会冠军。在上周于西班牙马拉加举行的2024比利·简·金杯网球赛决赛中，意大利队以总比分2:0战胜斯洛伐克队，获得冠军。这也意味着意大利队包揽了本赛季男女两项国家队赛事的冠军。

赛后，辛纳表示，代表国家队出战是压力也是责任。“戴维斯杯的胜利对我而言意义重大。去年，贝雷蒂尼因为受伤没有上场，但他在场边的支持给了我们力量。很高兴能和队友们再度捧起奖杯”。

贝雷蒂尼称：“去年我在这里为球队加油，今年我能上场为队伍拿分。但无论谁在比赛，我们总是把心放在球场上，每个人都尽了最大的努力，这是我们夺冠的秘诀。”

这是意大利队史第三次拿到戴维斯杯。此前他们分别在1976年和2023年于这项赛事中捧杯。

本报综合报道



辛纳

小德“牵手”穆雷 昔日对手成师徒

北京时间11月24日，24届大满贯男单冠军、塞尔维亚网球巨星诺瓦克·德约科维奇在社交媒体上宣布，已退役的英国网球名将安迪·穆雷将担任自己的新教练，合作时间暂至2025年澳网。这对昔日的对手将以师徒身份携手征战新赛季。

穆雷是三届大满贯男单冠军，拥有一个年终总决赛单打冠军头衔和两块奥运单打金牌，最高单打排名为世界第一。受伤病困扰，今年巴黎奥运会后，穆雷正式退役。

德约科维奇与穆雷均出生于1987年，生日仅相隔一周。两人从青少年时期便是朋友，逐渐成长为顶峰相见的对手。两人在职业生涯交手36次，德约科维奇25胜11负。

本赛季，德约科维奇摘得巴黎奥运会网球男单金牌，成就网球“金满贯”，但除此之外没有冠军入账。今年3月，德约科维奇与合作6年的教练伊万尼塞维奇结束合作，此后一直未公布新教练人选。

德约科维奇在社交媒体上称：“我们经历了这项运动中最激烈的战斗，有人称我们为改变比赛的人、敢于冒险的人、创造历史的人。我以为我们的故事可能已结束，但它还有最后一章，是时候让我最强大的对手之一站在我这边了。欢迎安迪·穆雷加入我的团队。”穆雷则表示：“我将帮助诺瓦克为澳网做好准备，期待换个方式和他站在同一边，也很感激有机会帮他实现来年的目标。”

本报综合报道



德约科维奇



穆雷

斯诺克英锦赛 吴宜泽赢“中国德比”

据新华社伦敦11月24日电 吴宜泽24日在约克进行的斯诺克英锦赛首轮较量中6:4击败同样来自中国的斯佳辉，挺进16强。

21岁的吴宜泽现世界排名第29，今年9月刚刚在英格兰公开赛上第一次打入排名赛决赛。24日面对比自己年长一岁、现世界排名第13的斯佳辉，吴宜泽开场后便连下三城，确立3:0的领先优势。虽然斯佳辉之后顽强将比分逼近至4:5，但吴宜泽在第10局打出一个单杆52分，最终以6:4胜出，下轮将对阵拥有11个排名赛冠军头衔的艾伦。

同日，利索夫斯基在开局0:3落后的情况下以6:4击败塞尔比，27日将与卡特争夺一个八强席位。

前一日的第一轮对决中，丁俊晖6:5险胜米尔金斯。另外两位中国选手赵心童、肖国栋则止步首轮。卫冕冠军奥沙利文4:6败给霍金斯，遭遇“一轮游”。

皇马客场完胜 积分紧追巴萨

据新华社马德里11月24日电 2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第14轮24日继续。皇家马德里客场3:0完胜莱加内斯，在积分榜上逼近巴塞罗那。

做客布塔尔克球场的皇马在第43分钟打破僵局，维尼修斯抓住莱加内斯后卫失误，前场断球，突入小禁区边缘，无私将球分向中路，姆巴佩近距离推射破网，助球队1:0领先对手。

下半时皇马继续扩大优势。第66分钟，巴尔韦德通过前场任意球配合射门，皮球擦左门柱入网。第85分钟，皇马凭借一次角球进攻锁定比分，布拉欣·迪亚斯在禁区前沿的射门被阻挡后打中门框弹回，贝林厄姆近距离头球补射得手，助皇马三球拿下比赛。

全取3分后，少赛一场的皇马在西甲积分榜上以9胜3平1负的成绩回到第二，仅落后“领头羊”巴萨4分。

其他比赛中，塞维利亚主场1:0小胜巴列卡诺闪电，奥萨苏纳主场2:2战平比利亚雷亚尔，毕尔巴鄂竞技主场1:0击败皇家社会。

亲子并肩作战 国象赛场智慧交锋



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）近日，2024年潍坊市国际象棋家庭“亲子赛”竞赛活动在市国际象棋协会举行。来自城区的30组家庭60余人参加了活动（上图）。

活动现场，孩子与家长并肩作战，“棋”乐融融，父子同场、母子同台、爷孙共战，时而思维飞转、时而果断落子，在黑白64格不见硝烟的战场上，出车、冲兵、跳马、飞象，有攻有守，“杀”得不亦乐乎。

经过3轮角逐，张正澜家庭以全胜战绩夺得冠军，王旭之、王志强、王凯、杜孝峰、鹿晓平家庭分获第二名至第六名。